

Сергей МИРОНОВ: из дубля «Зенита» - в болгарию

Сергей Миронов, тёзка и однофамилец председателя Совета Федерации, вошёл в историю новгородского футбола благодаря тому, что 20 сентября он первым из наших земляков дебютировал в группе «А», являющейся болгарским аналогом российской премьер-лиги.

Он вышел на замену в составе «Сливена-2000» на 15-й минуте и помог своим новым партнерам сохранить победный счёт – 2:1 – в домашнем поединке с «Пирингом» из Благоевграда. Этот успех позволил сливенской команде, лишь в нынешнем году вернувшейся в класс сильнейших, подняться на второе место в турнирной таблице при 16 участниках: четыре победы, три ничьи и ни одного поражения.

Сергей – коренной новгородец, родился 13 марта 1988 года. Учился в гимназии «Исток». Первые уроки футбола получил в СДЮШОР-2 в 11-летнем возрасте. Первые тренеры – Михаил Вячеславович Автономов, который наряду с спортивной школой работает в редакции газеты «Новгород», Владимир Михайлович Михайлов и Александр Алексеевич Филиппов. К последнему Сергей относится с особым уважением, так что тот по-прежнему внимательно следит за его футбольным ростом, даже вдали от родины.

В 2003 году Сергей переехал в Санкт-Петербург, где поступил в СДЮШОР «Смена», что не мешало ему постоянно приезжать в родной город и играть за «Акрон», в составе которого он стал двукратным чемпионом и обладателем Кубка области.

В 2005 году Сергей получил приглашение в «Зенит», где за три года провёл за дублирующий состав 66 матчей и забил один гол: в ворота «Луча-Энергия» из Владивостока. В первом же сезоне получил малую бронзовую медаль, однако в 2006 году зенитовские резервисты финишировали шестыми, в 2007-м – ещё хуже: двенадцатыми.

С учётом того, что Сергей играет на позиции Анатолия Тимощука, которому вряд ли кто способен сейчас составить конкуренцию в основном составе «Зенита», в конце прошлого года предполагалось, что наш 20-летний опорный полузащитник примерит форму московского «Спортакадемклуба», который победил в западной зоне второго дивизиона и завоевал путёвку в турнир классом выше. По приглашению влиятельного в футбольных кругах бизнесмена, владельца столичного клуба и одновременно советника президента «Зенита» по селекционной политике К.С. Сарсания, Сергей даже принял участие в первом учебно-тренировочном сборе в Москве, однако из-за травмы итоги просмотра оказались неутешительными для новгородца.

Подобная участь его ждала ещё в двух командах первого дивизиона – иркутской «Звезде» и краснодарской «Кубани», и минувшей весной руководство «Зенита» отдало своего футболиста в аренду на два месяца клубу ТР-47, играющему в первой лиге чемпионата Финляндии. Сергей провёл 6 матчей в первенстве и три – в розыгрыше Кубка, где команда из города Торнео, что в Лапландии, на границе со Швецией, дошла до четвертьфинала.

В июле Сергей уехал в Болгарию, и смена европейского севера на юг принесла ему немало волнений. Поначалу он надеялся, что пригодится софийской «Славии», куда прибыл на просмотр, однако в двух товарищеских матчах на него положили глаз селекционеры другого столичного клуба – «Левски» – который в минувшем сезоне финишировал вторым в группе «А». Однако руководство клуба в

последний момент не решилось дать «добро» на заключение контракта, и, наверное, зря: в рамках третьего отборочного раунда Лиги чемпионов «Левски» сенсационно уступил клубу БАТЭ (город Борисов, Беларусь), который, как известно, сыграет в групповом турнире с родным для Сергея «Зенитом».

Главный тренер «Левски» был вынужден подать в отставку, а новгородец получил приглашение в ЦСКА, тоже представляющий Софию. Здесь он тренировался три недели, но официально оформить отношения тоже не удалось, не в последнюю очередь, из-за внезапного ареста исполнительного директора армейского клуба, которому вменили финансовые злоупотребления.

После этого Сергей решил на переезд из болгарской столицы в провинцию, в насчитывающий 110 тысяч жителей город-курорт Сливен, славящийся своими целебными минеральными источниками и, разумеется, футбольной командой, ведущей свой отсчёт с 1914 года. Здесь наконец-то он заключил трудовой договор с местным одноимённым клубом, который был воссоздан в 2000 году.

Первый выход новгородца на поле сливенского стадиона «Хаджи Димитър», вмещающего 14 000 зрителей, состоялся 5 сентября в товарищеском матче с «Локомотивом» (Стара Загора). «Сливен-2000» выиграл со счётом 1:0, и Сергей оставил о себе, как сказано на официальном сайте клуба, хорошие впечатления. В том числе у владельца «Сливена-2000» и одновременно мэра и Почётного гражданина Сливена 41-летнего Йордана Лемчова, известного в недавнем прошлом форварда сборной Болгарии, занявшей 4-е место в финале первенства мира 1994 года. Стоит отметить, что свой путь в большой футбол и политику он начал в родном Сливене.

Этот город, расположенный без малого в трёхстах километрах от Софии, был хорошо известен в Новгороде в 70-80-х годах прошлого столетия, когда наша область установила тесные политические, хозяйственные, культурные и исторические связи со Сливенским округом. В добрую традицию превратился тогда обмен делегациями, навсегда остались в памяти совместные фестивали, концерты, спортивные соревнования... На страницах «Новгородской правды» постоянно публиковались новости из ставшего близким южно-болгарского «города ставоев».

Увы, с распадом СССР и закатом социалистической эпохи в восточноевропейских странах, как тогда было принято говорить, народной демократии, дружба новгородцев и сливенцев канула в Лету.

В историю же международного юношеского футбола Сергей вошёл благодаря тому, что дважды принял участие в традиционном мемориале первого вице-президента ФИФА Валентина Александровича Гранаткина (1908 – 1979). Как известно, по инициативе тогдашнего президента Международной федерации футбола Жоао Авеланжа с 1981 года почётный приз организуют в Москве или Санкт-Петербурге юноши не старше 18 лет.

Тем не менее в январе 2005 года Сергея включили в заявку сборной России за два месяца до его 17-летия. Самый юный

Конечно, больше всех за Сергея переживают родители. Лариса Васильевна работает в аптеке № 82, что на улице Зелинского, Николай Николаевич – таксист. В 2009 году супруги отметят серебряную свадьбу. Младшая сестра Сергея – Маша – учится в гимназии «Исток», новый учебный год встретила в 11-м классе.

Сам Сергей (на снимке он - в форме «Зенита» с №50) учится на втором курсе в Санкт-Петербургской государственной академии физической культуры имени П.Ф. Лесгафта.



футболист оказался далеко не робкого десятка! В каждом матче главный тренер Игорь Валерьевич Чугайнов доверял ему место в основном составе, а в финальном поединке с украинцами он забил один из четырёх голов. Тогда россияне разгромили принципиальных соперников со счётом 4:1.

Спустя год Сергей надел капитанскую повязку, однако с новыми партнерами, одногодками, повторить успех не удалось: в январе 2006-го наша сборная заняла третье место, уступив германской команде в серии послематчевых пенальти – 2:4. Сергей нанёс точный удар с 11-метровой отметки, но два промаха партнеров свели на нет усилия всей сборной. Капитан же был признан лучшим полузащитником турнира, он вышел на поле во всех шести матчах и лишь в одном был заменён.

Кстати, футболку сборной страны он примерил в 14-летнем возрасте, в 2002 году, и провёл в команде, которая впоследствии избрала его капитаном, пять сезонов. Он объездил практически всю футбольную Европу. В прошлом году ведомая им сборная России первенствовала на крупном международном турнире в Риме.

В Болгарии, где, будем надеяться, Сергей проявит себя с самой лучшей стороны, он уже бывал, причём дважды, и оба

раза наша сборная победила хозяев поля с одинаковым счётом – 2:1. На первых порах новичку наверняка пригодится опыт ветерана «Зенита» Владислава Радимова, который осенью 2000 года примерял футболку «Левски».

Кстати, из старожилов питерской команды именно он, легенда невского футбола, лучше всех отнёсся к нашему Сергею, помог ему освоиться в дубле «Зенита». Добрый след в памяти новоиспечённого российского легионера оставил и наставник питерских футболистов в 2002 – 2006 годах Властимил Петржела из Чехии, рассчитывавший, что молодой новгородец заиграет в основном составе. Но, как говорится, не судьба... Как-то сложится теперь игра однофамильца известного российского политика на далёком черноморском побережье?! Кстати сказать, новгородец – единственный россиянин в составе болгарского клуба, нацелившегося в год возвращения в элитный дивизион на место в тройке призёров.

Хотя сам новгородец мечтает когда-нибудь сыграть за московский «Спартак» вместе со своим другом по юношеской сборной Артёмом Дзюбой. Тому, в свою очередь, знаком наш Новгород, где он в начале нынешнего века принял участие в международном детском турнире, организованном ОАО «Акрон».

КСТАТИ

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ ПОМНИТ, КТО ЕГО СТРОИЛ

Материал подготовлен при поддержке ОАО «Институт Новгородградпроект» (генеральный директор - депутат Новгородской Думы В.О. Букетов)

Первая из питерских улиц, названная в честь Новгорода, протяжённостью 1,5 километра, находится в Центральном районе северной столицы, в десяти минутах ходьбы от Московского вокзала по пути к Смольному. Новгородская улица примыкает к Старорусской. Информационный сайт «Все улицы Санкт-Петербурга» предполагает, что история двух улиц уходит в XVIII век, когда для строительства Александро-Невского монастыря (с 1797 года – лавра) были выписаны мастера плиточного и столярного дела из Новгорода, Старой Руссы и Боровичей. Селились они по соседству, по признаку землячества, рядом с Невой, то место тогда именовалось Песками.

Боровичан, однако, впоследствии, можно сказать, обидели: улицу, названную в честь прибывших с мстинских берегов мастеров, в конце XIX века перепланировали, что со временем привело к её полному исчезновению.

Любопытно, что строительство будущей питерской церковной твердыни на невских топах осуществлялось за счёт средств настоятельного валдайского Иверского Святоозерского мужского монастыря. В 1712 году он с вотчинами и доходами был приписан к «новосоздавшейся в граде Петра» обители в честь Святой Троицы. Однако это обстоятельство не нашло отражения на карте в Санкт-Петербурге: Валдайской улицы в северной столице нет.

Зато есть Бронницкая улица и Волховский переулочек. В городе на Неве в честь Новгорода названы ещё две улицы: во включённом в 1998 году в черту мегаполиса городе Колпино и в находящемся в Курортном районе дачном посёлке Репино, что на берегу Финского залива.

Любопытно, что известный Лиговский проспект построен на одном из участков старой Новгородской дороги, которая заложена до основания Петербурга в 1703 году вела из нашего города к селениям на невских берегах.